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Вариант 1
Задача 1.

Согласно статистическому бюллетеню Предположительная численность до 2016 года, составленному Челябоблкомстатом, за численность населения Челябинской области в 2010г. характеризуется следующим образом:

	Показатель 
	Данные за год, чел.

	Численность населения на начало года
	3510000

	Число родившихся
	39433

	Число умерших
	57554

	Миграционный прирост
	3000


Определить:

- численность населения на конец 2010г.

- коэффициенты: рождаемости, смертности, общего прироста.
- перспективную среднюю численность населения на предстоящие пять лет, при условии сохранения коэффициента общего прироста на уровне 2010г.

Решение:

Определим количество населения в городе на конец года (Нк.г.):

Нк.г. = 3510000 + 39433 – 57554 + 3000 = 3494879 человек в городе на конец года.

Определим среднее количество населения (Нср) в городе:

Нср = (Нн.г. + Нк.г.)/2

Нср = (3510000+3494879)/2 = 7004879/2 = 3502440 человек.

Определим коэффициент рождаемости (Кр) по формуле:

Кр = Рза год / Нср,

Где: Рза год – количество родившихся за год,

Нср – среднее количество населения.

Кр = 39433/3502440 = 0,0113 или 11,3 человек на 1000 жителей.

Определим коэффициент смертности (Ксм) по формуле:
Ксм = Уза год /Нср,

Где: Уза год – количество умерших за год.

Ксм = 57554/3502440 = 0,0164 или 16,4 человека на 1000 жителей.

Определим коэффициент миграции (Км) по формуле:
Км = Мза год /Нср,

Где: Мза год – количество мигрировавших за год.

Км = 3000/3502440 = 0,0009 или 0,9 человека на 1000 жителей.

Определим коэффициент общего прироста (Ко.п.) по формуле:  
Ко.п. = Кр – Ксм + Км
Ко.п. = 0,0113 – 0,0164 + 0,0009 = -0,0042 или -4,2 человека на 1000 жителей. 

Таким образом, в городе общий прирост составил уменьшение на 4,2 человека на 1000 жителей, количество умерших 16,4 человека на 1000 жителей, а количество родившихся 11,3 человека на 1000 жителей, что меньше предыдущего показателя на 5,1 человека на 1000 жителей.
Определим перспективную численность населения на предстоящие пять лет.

Определим количество отрицательного прироста населения в 2010 году на 3502440 человек. 

Х = (-4,2*35002440)/1000 = -14710 человек.

При сохранении данной тенденции в течение пяти лет можно сделать вывод, что к 2015 году уменьшение населения составит 14710*5 = 73550 человек.
Таким образом, средняя численность населения в 2015 году = 35002440 – 73550 = 34928890 человек. А средняя численность в течение пяти лет = (35002440+ 34928890)/2 = 34965665 человек.

Задача 2.
Имеются следующие данные о наличии и движении основных фондов по предприятию за 2008 год:
	Показатель
	2008, в тыс. руб.


	Полная первоначальная стоимость основных фондов на начало года
	5789

	Поступило в течение года новых фондов
	850

	   в т.ч. новых
	560

	Выбыло в течение года всего
	430

	   в том числе ликвидировано
	150

	Наличие на конец года по стоимости за вычетом износа (остаточная стоимость)
	4805

	Численность рабочих в начале года, чел. (Ч)
	1207

	Численность рабочих в конце года, чел.
	1185


Построить схему баланса основных фондов по полной стоимости и определить. 
- среднегодовую стоимость основных фондов, 

- коэффициенты ввода, обновления, выбытия, ликвидации, износа и годности на конец года, 

- фондовооруженность на начало и конец года, сделать вывод,

- абсолютное и относительное изменение стоимости фондов в конце года по сравнению с началом года в целом, и в т.ч. за счет изменения фондовооруженности труда и изменения численности рабочих (двухфакторная модель), сделать вывод.

Решение:
Построим баланс основных фондов по полной первоначальной стоимости, тыс. руб.

	Наличие на начало года
	Поступило
	Выбыло,
	Наличие на конец года

	
	всего
	в т.ч. новых
	всего
	в т.ч. ликвидировано
	

	5789
	850
	560
	430
	150
	4805


Определим среднегодовую стоимость основных фондов:
Фсреднегод = (Фнг + Фкг)/2 =(5789+4805)/2 = 5297 тыс. руб.

Определим коэффициенты износа (Ки) и годности (Кг) основных фондов:

На конец года:

Ки = (5789-4805)/4805*100% = 21%

Кг = 100% - 21% = 79%

Определим движение основных фондов:

Кобновления = ОФввед/ОФперв. на к.г. = 850/4805 = 0,177
Квыбытия = ОФвыб./ОФперв. на н.г. = 430/5789 = 0,074
Кликвидации = ОФликв./ОФперв. на н.г. = 150/5789 = 0,026
Кприроста = Фкг первон/Фнг первон – 1 = 4805/5789 – 1 = - 0,17
Кзамены = П/В = 850/430 = 1,977
Красширения = (Фнг+П)/Фнг = (5789+850)/5789 = 1,147
Определим фондовооруженность:

На начало года:

Фвооруж. = Фнг/Чнг = 5789/1207 = 4,796 тыс. руб./чел.

На конец года:

Фвооруж. = Фкг/Чкг = 4805/1185 = 4,055 тыс. руб./чел.

Таким образом, фондовооруженность на конец года по сравнению с началом года уменьшилась на 0,741 тыс. руб./чел.
Определим динамику основных фондов:

Абсолютное изменение по первоначальной стоимости Ф = 4805 – 5789 = -984 тыс. руб. – на конец года первоначальная стоимость основных фондов уменьшилась на 984 тыс. руб.

Относительное изменение по первоначальной стоимости Ф = 4805/5789 = 1,03 – на конец года первоначальная стоимость основных фондов уменьшилась в 0,83 раза или на 17%.

Определим изменение стоимости основных фондов за счет изменения фондовооруженности: ΔФ = 1207*(-0,741) = -894,397 тыс. руб.
Определим изменение стоимости основных фондов за счет изменения численности рабочих: ΔФ = 4,796*(1185-1207) = -105,512 тыс. руб.
Задача 3. 
Имеются следующие данные по России на 2005-2006гг., характеризующие экономику страны:
	№ п/п
	Показатель
	2006г., млрд. руб.

	1
	Выпуск в основных ценах, в т.ч.:
	45330,98

	А)
	В сфере производства товаров
	31731,68

	Б)
	В сфере производства услуг
	13599,3

	2
	Промежуточное потребление, в т.ч.:
	20448,2

	А)
	Товаров 
	12268,9

	Б)
	Услуг 
	8179,3

	3
	Косвенно измеряемые услуги финансового посредничества
	246,38

	4
	Налоги на производство и импорт
	1577,75

	5
	Субсидии 
	566,85

	6
	Оплата труда
	8816,4

	7
	Другие налоги на производство
	2144,58

	8
	Расходы на конечное потребление
	11743

	9
	Валовое накопление всего, в т.ч.
	14136,8

	А)
	Основного капитала
	11120

	Б)
	Запасов 
	3016,8

	10
	Экспорт товаров и услуг
	304

	11 
	Импорт товаров и услуг
	164,7

	12
	Статистическое расхождение 
	371,8

	13
	ВВП 2005г. в сопоставимых ценах
	21620


Определите:

1. Валовую добавленную стоимость экономики в основных ценах.

2. Валовую прибыль экономики.

3. Объем валовой рыночной продукции в текущих ценах:
А) на стадии производства

Б) на стадии образования доходов

В) на стадии конечного использования
4. Индекс-дефлятор ВВП. Сделать вывод.

Решение:

Определим валовую добавленную стоимость (ВДС) экономики в основных ценах:

ВДС = 45330,98 - 1577,75 - 2144,58 - (20448,2 + 11743 - 14136,8) = 23554,25 млрд. руб.
Определим валовую прибыль (ВП) экономики:

ВП = 23554,25 - 246,38 - 8816,4 + 566,85 + (304 - 164,7) = 15197,62 млрд. руб.
Определим объем валовой рыночной продукции в текущих ценах:
А) на стадии производства = 45330,98 млрд. руб.

Б) на стадии образования доходов = 45330,98 + 14136,8 = 59467,78 млрд. руб.
В) на стадии конечного использования = 59467,78 - 20448,2 - 11743 = 27276,58 млрд. руб.

Определим Индекс-дефлятор ВВП = (45330,98 - 371,8)/ 21620 = 2,08
Таким образом, в 2006 г. произошло увеличение ВВП по сравнению с 2005 г. в 2,08 раза.

Задача 4. 
Имеются следующие данные об остатках кредитов по отделению Сбербанка (на начало года):
	Группа населения
	Средние остатки кредитов, млн. руб.
	Оборот ссуды по погашению кредитов

	
	Базисный год
	Отчетный год
	Базисный год
	Отчетный год

	Городское 
	23,4
	30,2
	151
	278

	Сельское 
	11,5
	11,9
	100
	127


Определить:

- однодневный оборот по погашению кредита отдельно по каждой группе населения и по двум группам в целом.

- длительность пользования кредитом отдельно по каждой группе населения и по двум группам в целом.

- индексы средней длительности пользования кредитом переменного, постоянного составов и индекс структурных сдвигов. Сделайте выводы.

- абсолютный прирост средней длительности пользования кредитом в целом по двум группам населения в результате изменения длительности кредита по каждой группе населения и удельного веса длительности однодневного оборота по погашению кредитов.
Решение:

Определим однодневный оборот по погашению кредита:

У городского населения в базисном году = 23,4/151 = 0,155 млн. руб.

У городского населения в отчетном году = 30,2/278 = 0,109 млн. руб.

У сельского населения в базисном году = 11,5/100 = 0,115 млн. руб.

У сельского населения в отчетном году = 11,9/127 = 0,094 млн. руб.

По двум группам населения в базисном году = (23,4+11,5) / (151+100) = 34,9/ 251 = 0,139 млн. руб.

По двум группам населения в отчетном году = (30,2+11,9)/(278+127) = 42,1/ 405 = 0,104 млн. руб.

Определим длительность пользования кредитом:
У городского населения в базисном году = 365/151 = 2,4 оборота в год.

У городского населения в отчетном году = 365/278 = 1,3 оборота в год.

Таким образом, у городского населения в отчетном году по сравнению с базисным длительность пользования кредитом увеличилась, а количество оборачиваемости уменьшилось на 1,1 оборота.

У сельского населения в базисном году = 365/100 = 3,7 оборота.

У сельского населения в отчетном году = 365/127 = 2,9 оборота.

Таким образом, у сельского населения в отчетном году по сравнению с базисным длительность пользования кредитом увеличилась, а количество оборачиваемости уменьшилось на 0,8 оборота.

По двум группам населения в базисном году = 365 / (151+100) = 1,45 оборота.

По двум группам населения в отчетном году = 365/(278+127) = 0,9 оборота.

Таким образом, у городского и сельского населения в  целом в отчетном году по сравнению с базисным длительность пользования кредитом увеличилась, а количество оборачиваемости уменьшилось на 0,55 оборота.

Определим индекс переменного состава:
Iперем. = 0,9/1,45 = 0,6

Таким образом, средняя длительность пользования кредитом в отчетном году по сравнению с базисным годом уменьшилась в 0,6 раза или на 40%.

Определим индекс постоянного состава:

Iпост. = 0,9/((2,4+3,7)/2) = 0,9/3,05 = 0,29 

Таким образом, средняя длительность пользования кредитом в отчетном году по сравнению с базисным годом под влиянием изменения длительности пользования кредитом в отчетном году по каждой группе населения уменьшилась в 0,29 раза или на 71%.

Определим индекс структурных сдвигов:

Iструкт. = 3,05/1,45 = 2,1

Таким образом, средняя длительность пользования кредитом в отчетном году по сравнению с базисным годом под влиянием изменения длительности пользования кредита в базисном году по каждой группе населения увеличилась в 2,1 раза или на 110%.

Определим абсолютный прирост средней длительности пользования кредитом в целом по двум группам: Δ = 0,9 – 1,45 = -0,55 оборота.
Определим абсолютный прирост средней длительности пользования кредитом в целом по двум группам в результате изменения длительности кредита по каждой группе: Δ = ((1,3+2,9)/2) – ((2,4+3,7)/2) = 2,1 – 3,05 = -0,95 оборота.

Определим абсолютный прирост средней длительности пользования кредитом в целом по двум группам в результате изменения удельного веса длительности однодневного оборота по погашению кредитов: Δ = 0,9*2,1 – 1,45*3,05 = 1,89 – 4,42 = -2,53 оборота.

Задача 5.

Имеются следующие данные о себестоимости продукции предприятия 2008г.
	Показатель
	Сумма, тыс. руб.

	Стоимость продукции по плану
	20102

	Себестоимость продукции по плану
	26450

	Стоимость фактически произведенной продукции в отчетном периоде:
	

	- в ценах, предусмотренных планом
	27600

	- в фактических ценах текущего периода
	28750

	Себестоимость произведенной в текущем периоде продукции:
	

	- фактическая
	20700

	- исчисленная исходя из плановых уровней себестоимости 
	22080


Определить:

- абсолютное и относительное изменение затрат на 1 руб. произведенной продукции в отчетном году по сравнению с базисным в целом, и в т.ч. за счет изменения факторов:

- изменения оптовых цен

- изменения себестоимости 

- изменения объема и ассортимента произведенной продукции

- выполнить проверку по трехфакторной модели.

Сделать выводы по всем расчетам.
Решение:

Абсолютное изменение стоимости продукции = 28750 – 20102 = 8648 тыс. руб.
Относительное изменение стоимости продукции = 28750/20102 = 1,43 или 143%.

Таким образом, рост стоимости в отчетном периоде по сравнению с планом составил 8648 тыс. руб. или 43%.

Абсолютное изменение себестоимости продукции = 20700 – 26450 = - 5750 тыс. руб.

Относительное изменение себестоимости продукции = 20700/26450 = 0,78 или 78%.
Таким образом, себестоимость продукции в отчетном периоде по сравнению с планом уменьшилась на 5750 тыс. руб. или на 22%.
Определим уровень затрат на 1 руб. произведенной продукции:

В отчетном периоде = 20700/28750 = 0,72 руб./руб.
В плановом периоде = 26450/20102 = 1,32 руб./руб.

Абсолютное изменение затрат на 1 руб. произведенной продукции = 0,72 – 1,32 = -0,6 руб./руб.

Относительное изменение затрат на 1 руб. произведенной продукции = 0,72/1,32 = 0,55 или 55%.

Таким образом, уровень затрат на 1 руб. произведенной продукции в отчетном периоде по сравнению с планом снизился на 60 копеек или на 45%.

Определим изменение затрат на 1 руб. произведенной продукции под влиянием изменения объема и ассортимента произведенной продукции = 26450/27600 = 0,96 руб./руб.
Определим изменение затрат на 1 руб. произведенной продукции под влиянием изменения оптовых цен по произведенной продукции = 20700/27600 = 0,75 руб./руб.

Определим изменение затрат на 1 руб. произведенной продукции под влиянием изменения себестоимости произведенной продукции = 22080/28750 = 0,77 руб./руб.

Выполним проверку по трехфакторной модели = 0,96*0,75*0,77 = 0,55 руб./руб.
Таким образом, фактически по сравнению с планом под влиянием изменения объема и ассортимента произведенной продукции затраты на 1 рубль уменьшились в 0,96 раза, под влиянием изменения оптовых цен затраты на 1 рубль снизились в 0,75 раза, поди влиянием изменения себестоимости затраты на 1 рубль снизились в 0,77 раза. А в целом изменение затрат на 1 рубль произведенной продукции фактически по сравнению с планом уменьшилось в 0,55 раза.
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